

FABRICA de
GABARDINAS
Y TRINCHERAS
CONFECCIONADAS A MEDIDA • MAXIMA GARANTIA

Hispania
ALCALA, 4.
ENTRESUELLO
Teléfono 318927

Tercera época — Número 501 — Precio: 50 céntimos

Hoja del Lunes

EDITADA POR LA ASOCIACION DE LA PRENSA

(INTEGRADA EN EL SINDICATO VERTICAL DEL PAPEL, PRENSA Y ARTES GRAFICAS)

Lunes 25 de octubre de 1948

MAQUINAS DE ESCRIBIR,
SUMAR, CALCULAR Y COSER
Venta y alquiler desde 50 pesetas mensuales.
Algunos modelos con opción a compra. Portátiles nuevas desde 2.880 pesetas. También se compra, cambian y reparan

APOLIAN. Avenida José Antonio, 1

MADRID — Teléfono 222800

Red. y Admón.: Palacio de la Prensa
PLAZA DEL CALLAO, NUMERO 4. — TELEFONO 226450

En toda la huerta murciana han comenzado a descender las aguas

SE REGISTRAN ACTOS DE HEROISMO CON MOTIVO DE LAS OPERACIONES DE SALVAMENTO

Son enormes las pérdidas en la zona de Orihuela



Un aspecto del parque de la ciudad de Murcia donde las aguas llegaron a alcanzar una altura de más de tres metros. (Foto Cifra)

ORIHUELA, 24.—Ha comenzado el descenso de las aguas que inundan totalmente esta ciudad. Las autoridades han establecido facilidades para atender a los damnificados evacuantes de los tejados de las casas y de las copas de los árboles. Clenches de refugiados han sido atendidos en los comedores que se han instalado con carácter provisional para atenderlos no solamente en lo que a comida se refiere sino también en vestuario, pues muchos de ellos carecían casi totalmente de ropa.

El pueblo de Orihuela hace grandes elogios de todos los organismos oficiales que tan eficazmente han cooperado en la ayuda a los damnificados por la inundación.

Esta mañana se ha celebrado una misa de campaña en la explotación minera y se han ofrendado a la Virgen de la Consolación imágenes y otros insignes de oficios divinos.

Del inmediato pueblo de Dolores se reciben noticias de que el agua sube de nivel constantemente y han pedido auxilio a Orihuela, donde se le han enviado cuatro embarcaciones para salvar a los habitantes amenazados por las aguas.—CIFRA.

La situación de los huertos sigue siendo comprometida

ORIHUELA, 24.—Continúa el descenso del nivel de las aguas del río Segura, aunque muy lentamente, pues desde las siete de la tarde del día de ayer este descenso solamente ha llegado a unos treinta centímetros. Ello quiere decir que este estando en que se encuentran la población y la juventud sigue siendo de corte. No obstante, este descenso ha servido para poder atender a los huertos que se encontraban sitiados. Por su parte, el río Júcar se ha cincelado más que en parada. Se registran actos de verdadero heroísmo, tales como los servicios de las comadronas y los médicos, así como los que realizan los miembros de la Falange y del Frente de Juventudes, que se multiplican en sus esfuerzos.

Este comienzo de mejora de situación sólo ha afectado a la villa de Orihuela, ya que la huerta continúa anegada. La labor desarrollada por el ingeniero jefe de Colonización es digna de todo elogio, pues desde las primeras horas de la inundación se encuentran en Orihuela dirigiendo los trabajos para reforzar los portillos, con exposición de su vida en varias ocasiones. Junto a él, varios falangistas, salvo la vida de un hermano, no que se encontró en peligro y que fue salvado de una muerte segura. También son dignos de alabanza los funcionarios de teléfonos, quienes desde los primeros momentos han prestado servicio de una manera admirable. Una brigada de 16 hombres han trabajado durante 30 horas consecutivas para vaciar el local de los cuadros, que se hallaba inundado. En previsión de cualquier eventualidad se había montado un cuadro en el piso principal, conectado solamente con los servicios oficiales, pero gracias a la labor desinteresada de los obreros y del gran valor demostrado por las señoritas telegrafistas, el video no ha dejado de funcionar ni aun en los momentos más críticos. No crean de llegar al Ayuntamiento o a las oficinas de súplicas para remediar situaciones lamentables en que aún quedan familias enteras: cosechas perdidas; animales ahogados; en suma, una desgracia sin precedentes en Orihuela. No es posible, por el momento, calcular el perjuicio que la agricultura ha sufrido con esta terrible inundación. Familias enteras han permanecido dos días en los tejados de sus casas y aliviadas. El ganado ha podido abogado. Las reservas de cereales y maíz recogidos han sido arrastrados por la corriente impetuosa de las aguas. Todo se va inundado por todas partes, y conforme las embocaduras pueden adentrarse hasta para recoger supervivientes. Son relatos de gran emotividad. Madres que con sus hijos en brazos han permanecido encaramadas en los árboles, familias que se han alimentado solamente con maíz. La situación de las aguas en estos momentos es la mayoría de los sitios afectados de la población, es igual a la que tenía en el año 1946.

El gobernador civil de la provincia llegó a las seis de la tarde al pueblo de Dolores, de donde no se puebla de pedir auxilio para que, ya que las aguas del Agua, Albarilla y Mavaro se han

El Gobierno inglés dispuesto a nacionalizar la industria siderúrgica

El problema de Berlín será discutido hoy en el Consejo de Seguridad

Los rusos no están conformes con el control tetrapartito de la moneda

Las empresas privadas se niegan a modernizarla, según los laboristas

Estudia el Gabinete Attlee la celebración de elecciones generales a primeros del año próximo

LONDRES, 24.—En vísperas de reaprenderse las sesiones parlamentarias, en las que el Gobierno piensa presentar el proyecto de ley de nacionalización de la industria siderúrgica, el partido laborista declara por medio de un comunicado que la industria siderúrgica británica no es todo lo eficiente que pudiera ser, y que la empresa privada ha hecho obstrucción a su progreso al negarse a modernizarse. Allínde la publicación que la mayoría laborista ha elegido en 1945 con el programa de nacionalización de aquella industria.

Con la nueva ley que reduce a un año, en vez de dos, el tiempo durante el cual los lordes pueden efectuar el gobernador en lancha por ser imposible el tránsito por carretera. Las aguas en esta parte no cesan de subir y han sido tomadas todas las precauciones y medidas necesarias para las autoridades y todo el personal a su servicio para evitar una mayor catástrofe. La inundación de este año ha superado en todo a la de años anteriores.—CIFRA.

El Segura y el Guadalentín tienden a normalizar su cauce. Varias viviendas derrumbadas

MURCIA, 24.—El río Segura tiene a recorrer su cauce normal y no está ya en peligro alguno. Las viviendas bajas llegadas han terminado los trabajos de salvamento de las familias que habían quedado en sus hogares aislados por las aguas en plena huerta. No son de temor nuevas aportaciones del río Guadalentín. En Lorca desciende el desembalse del pantano de Puente, pero a medida que las aguas bajan se registran más daños en cosechas y en viviendas. Han sido numerosísimas las casas que se han derrumbado. En la zona de Algeciras, al derrumbarse una de ellas, sepultó al cabeza de familia Pedro López Frutos, que logró ser extraído algo más tarde, y sin duda alguno, por un soldado, pero debido a la impresión recibida, ha permanecido varado horas como si estuviera. En el camión de la Fuerza Aérea durante la tormenta, cuando iba en una cañada y milagrosamente resultaron de ella hermanos Francisco y Josefa Águila, de once y doce años de edad, respectivamente, que se hallaban abocetados. La fuerza de la descarga eléctrica les lanzó de la caña al mismo tiempo que se derrumbaban parte de las paredes del dormitorio, situado en la parte alta del edificio. En la bahía de Azohía, el furioso temporal derribó algunas viviendas de pescadores llevándose enseres y mobiliario y arrastrando la corriente a un niño de año y medio, Gabriel Muñoz Ingles, cuya suerte se desconoce. Durante la inundación han producido verdaderos casos de abnegación. Los aviadores han prestado un magnífico servicio al enviar, desde la base de La Rábida, barcos con sus correspondientes dotaciones. Y el ejército del Aire, de las Escuelas de El Palmar y Alcantarilla, realizaron vuelos sobre las extensas superficies inundadas. También la marina de guerra de Cartagena, al enviar barcos al mando de oficiales, prestó servicios inestimables.—CIFRA.

VICTORIAS DEL MADRID Y EL ATLETICO

Los dos equipos madrileños obtuvieron ayer sendas y señaladas victorias: el Real Madrid, en Sevilla, por 5 tantos a 1; el Atlético, en su campo, sobre el Alcoyano, por 4 a 0. He aquí, durante el partido jugado en Madrid, un atletista Música y al alcayo Soria disputándose un balón, que pretendía rematar el interior izquierdo foras. (Foto Cifra)

Los comunistas franceses tratan de intensificar la huelga

Piden a los obreros ingleses y norteamericanos que no envíen carbón a Francia



He aquí, en el palacio Chaillot, de París, el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas, reunido, bajo la presidencia del canciller argentino, doctor Bramuglia, para ocuparse del complicado y grave problema de Berlín. (Foto Cifra)

PARIS, 24.—Los circulos bien informados de París consideran que solo un cambio de frente solución en la reunión del lunes del Consejo de Seguridad. La situación como satisfactoria y soy muy optimista sobre el futuro de este distrito."

La Policía ha detenido a tres jóvenes huelguistas que trataban de escapar del pozo de Alouette.

El Ayuntamiento ha anunciado

(Continúa en tercera pág.)

de que el problema berlines ha de ser resuelto en la reunión del lunes del Consejo de Seguridad. La situación como satisfactoria y soy muy optimista sobre el futuro de este distrito."

La Policía ha detenido a tres jóvenes huelguistas que trataban de escapar del pozo de Alouette.

El Ayuntamiento ha anunciado

(Continúa en tercera pág.)

LA SEMANA INTERNACIONAL

Mientras se buscan fórmulas en París, Rusia está desarrollando una fuerte ofensiva comunista en todas partes

Pocas esperanzas sobre Berlin

Todos los indios permiten conjurar que la sequía comienza que ahora comienza a ser importante para el futuro pacífico del mundo. Mientras en un ambiente de incertidumbre y de polémica la Organización de las Naciones Unidas está viendo desmoronarse su prestigio como institución salvaguardadora de la paz, se acuerda por momentos la polarización de los países en dos bloques cada vez más contrapuestos y más hostiles. Para esta tarde se anuncia una nueva reunión del Consejo de Seguridad, acaso la definitiva en lo que se refiere al inquietante problema de Berlín; y para hoy igualmente se anuncia la reunión, en París, de los Ministros de Asuntos Exteriores de las cinco naciones de la Unión Oeste, con el objeto de abordar el estudio de la creación de la alianza militar defensiva llamada "del Atlántico", con participación de las potencias del otro lado de él. Quiere ello decir que en la misma medida en que disminuyen las esperanzas en la efectividad de la O. N. U. aumentan los temores de que la consolidación de la paz en Europa no sea posible sin la intervención de un强大的 occidental que controlase tanto el control económico como la política exterior de los países occidentales. Dilegase que quiere aprovechar el presente respiro que le da la carencia de unidad de acción de los occidentales, sus titubeos y hasta su falta de preparación bélica. De aquí que haya pasado a la ofensiva en todas partes, tal vez con el designio de quebrantar en todas partes la fortaleza alemana.

Una ofensiva de los soviets

rechazada, como se ha dicho, en la entrevista que Vichinski celebró el sábado con el Canciller de la República Argentina, doctor Bramuglia.

Insistimos en que Rusia no dará ningún paso que pueda representar el más pequeño retroceso.

Estamos absolutamente convencidos de que el problema teñido de Alemania, tal como está planteado, no tiene solución: si a la propuesta Conference de los cuatro Ministros se llegase por fin, es seguro que no cabría acuerdo, por ejemplo, sobre la cuestión del Ruhr, ya que esto sumamente fatigoso imaginar los accidentes aceptasen un control zonalizado sobre aquella zona, que es vital para la reconstrucción del Continente, y por la tanto, para la realización del Plan Marshall. Enemigo declarado de Moscú, pero en lo que respecta al bloque de Berlín, la solución sería factible, sin embargo, para el prestigio de ninguno de los dos litigantes. Sin embargo, la actividad ruesa no da dejá de ser importante para el servicio de seguridad nacional. No es menos significativa, por otra parte, la estrategia de los dirigentes nacionales de la Fuerza Obrera y de los Sindicatos Cristianos "al sumarse a las fuerzas de represión para tratar de destruir el magnífico movimiento de los mineros".—EFE.

Proclama del alcalde de Saint-Etienne

PARIS, 24.—Se anuncia que el pozo "Des Alouettes", de Montceau-les-Mines (Saona y Loira), en el que desde anoche estaban atrapados los huelguistas obreros —en número de un centenar— se ha rendido a la fuerza pública a las diez y cuarto de la mañana. El pozo, que cambió yuntas veces de dueño desde que se estableció, se ha inundado muchos de los trabajos y han sufrido daños muy importantes las instalaciones de extracción. Dejando a un lado los sangrientos desórdenes, que han sido culinados por el oficio "Le Matin", la "Futura Insurgencia", en el fondo de este movimiento no hace otro propósito que el de anular los favorables efectos del Plan Marshall. Para destruir la economía francesa, y el de hacer imposible la realización de los proyectos para la seguridad nacional. No es menos significativa, por otra parte, la estrategia de los dirigentes nacionales de la Fuerza Obrera y de los Sindicatos Cristianos "al sumarse a las fuerzas de represión para tratar de destruir el magnífico movimiento de los mineros".—EFE.

Llamamiento a los huelguistas

PARIS, 24.—La Federación Minera que dirige los comunistas dirige un llamamiento a los huelguistas pidiéndoles que prosigan firmes y unidos en su actitud hasta lograr la victoria. La Federación denuncia la "tradicional" de los dirigentes nacionales de la Fuerza Obrera y de los Sindicatos Cristianos "al sumarse a las fuerzas de represión para tratar de destruir el magnífico movimiento de los mineros".—EFE.

Proclama del alcalde de Saint-Etienne

PARIS, 24.—Se anuncia que el pozo "Des Alouettes", de Montceau-les-Mines (Saona y Loira), en el que desde anoche estaban atrapados los huelguistas obreros —en número de un centenar— se ha rendido a la fuerza pública a las diez y cuarto de la mañana. El pozo, que cambió yuntas veces de dueño desde que se estableció, se ha inundado muchos de los trabajos y han sufrido daños muy importantes las instalaciones de extracción. Dejando a un lado los sangrientos desórdenes, que han sido culinados por el oficio "Le Matin", la "Futura Insurgencia", en el fondo de este movimiento no hace otro propósito que el de anular los favorables efectos del Plan Marshall. Para destruir la economía francesa, y el de hacer imposible la realización de los proyectos para la seguridad nacional. No es menos significativa, por otra parte, la estrategia de los dirigentes nacionales de la Fuerza Obrera y de los Sindicatos Cristianos "al sumarse a las fuerzas de represión para tratar de destruir el magnífico movimiento de los mineros".—EFE.

VIENNA, 24.—El cadáver de Franz Lehár, en su residencia de Bad Ischl, cerca de Salzburgo. Aunque se había mejorado muy ligamente su estado, el gran compositor perdió definitivo conocimiento esta mañana. Se hallaba junto al lecho de muerte los hermanos del famoso violinista Bad Ischl, cuya esposa, la famosa compositora vienesa Franz Lehár, ha declarado pa-

ra el lunes una huelga general de

PARIS, 24.—En el ministerio del Interior declaran que en la cuenca húmeda del norte de Francia reina tranquilidad, mientras que en Alsas (departamento del Gard, en el mediodía) los huelguistas de la mina La Rochebelle han saqueado el almacén y destruido las duchas de la misma.

La fuerza pública se ha adueñado de otros tres pozos de Monceau-les-Mines, quedando doce en poder de los huelguistas.

Nuevas huelgas hoy

PARIS, 24.—En el ministerio del Interior declaran que en la cuenca húmeda del norte de Francia reina tranquilidad, mientras que en Alsas (departamento del Gard, en el mediodía) los huelguistas de la mina La Rochebelle han saqueado el almacén y destruido las duchas de la misma.

La fuerza pública se ha adueñado de otros tres pozos de Monceau-les-Mines, quedando doce en poder de los huelguistas.

No se tiene noticia de incidentes.

La C. G. T. ha proclamado para el lunes una huelga general de veinticuatro horas en Saint-Etienne.

PARIS, 24.—En el ministerio del Interior declaran que en la cuenca húmeda del norte de Francia reina tranquilidad, mientras que en Alsas (departamento del Gard, en el mediodía) los huelguistas de la mina La Rochebelle han saqueado el almacén y destruido las duchas de la misma.

La fuerza pública se ha adueñado de otros tres pozos de Monceau-les-Mines, quedando doce en poder de los huelguistas.

No se tiene noticia de incidentes.

La C. G. T. ha proclamado para el lunes una huelga general de veinticuatro horas en Saint-Etienne.

PARIS, 24.—En el ministerio del Interior declaran que en la cuenca húmeda del norte de Francia reina tranquili-

dad, mientras que en Alsas (departamento del Gard, en el mediodía) los huelguistas de la mina La Rochebelle han saqueado el almacén y destruido las duchas de la misma.

La fuerza pública se ha adueñado de otros tres pozos de Monceau-les-Mines, quedando doce en poder de los huelguistas.

No se tiene noticia de incidentes.

La C. G. T. ha proclamado para el lunes una huelga general de veinticuatro horas en Saint-Etienne.

PARIS, 24.—En el ministerio del Interior declaran que en la cuenca húmeda del norte de Francia reina tranquili-

dad, mientras que en Alsas (departamento del Gard, en el mediodía) los huelguistas de la mina La Rochebelle han saqueado el almacén y destruido las duchas de la misma.

LA DIPUTACION INAUGURA OTROS DOS CENTROS SANITARIOS

Fueron ayer entregados por el marqués de la Valdavia a los pueblos de Torrejón de Ardoz y Arganda del Rey.



El presidente de la Diputación de Madrid, marqués de la Valdavia, con las autoridades de Torrejón de Ardoz, a las que lo mismo que a las de Arganda del Rey, hizo ayer entrega de un centro sanitario. (Foto. Cifra)

En Torrejón de Ardoz se inauguró ayer un nuevo centro benéfico-sanitario de los que la Diputación Provincial de Madrid, con la colaboración de la Delegación Provincial de Sanidad de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., viene estableciendo en los pueblos de la provincia. Hubo primera misa, que ofició el párroco, don Faustino Cerato, y a la que asistieron el presidente de la Diputación, marqués de la Valdavia; los gestores provinciales señores Palenzuela y Torres Osorio, alcalde de Torrijón; don Ramón Fernández Villalpando, secretario de la Corporación provincial, señores Martínez y Fernández Yáñez; interventor general, señor Fernández Redondo; oficial mayor señor Tobalina, y otros altos funcionarios de la Corporación.

Terminada la misa, los concursantes se dirigieron al edificio en que se ha instalado la nueva clínica, dotada de moderno material quirúrgico, haciendo cargo de estos servicios el médico titular, don Eusebio Martín, y la diligenciosa sanitaria señorita Juila García.

El marqués de la Valdavia, después de bendecidos los locales, dirigió la palabra a las personas allí reunidas, manifestándoles la satisfacción de la Corporación provincial al poner en práctica las consignas del Caudillo de llevar a todos los pueblos mejores y realzaciones y no promesas vanas, como se hacía en otros tiempos. A esta labor de políticas sanitarias —dijo— seguirán otras en otros aspectos, ejerciendo así la labor tutelar que corresponde a la Diputación de la capital de España. Terminó con vivas a España y a Franco, que fueron contestados con entusiasmo. El alcalde dio las gracias en breves frases.

Terminado el acto, las autoridades provinciales citadas y sus acompañantes se dirigieron a Arganda del Rey, donde se celebró asimismo una ceremonia semejante, procediéndose por el arzobispo, don Rómulo García, a la bendición de otro centro benéfico-sanitario, que estará a cargo de los médicos titulares doctores Escobar y Caballero. El marqués de la Valdavia pronunció también breves frases alusivas a la labor del organismo provincial. El alcalde, don José del Pozo, dio las gracias en cortas palabras.

A mediodía, en el domicilio del

El general Vázquez de Castro, condecorado en Lisboa

LISBOA, 24.—El general de Artillería de la Armada española don José María Vázquez de Castro, que se encuentra de paso en esta ciudad, ha sido condecorado por el ministro de Marina portugués con la gran cruz de la Orden Militar de Avis. La ceremonia se celebró

LA FIESTA DEL SAINETE

Gratitud de la Asociación de la Prensa

La Junta directiva de la Asociación de la Prensa nos riega hagamos presente su sincera gratitud a todos los que intervieron en la Fiesta del Sainete, celebrada el viernes pasado en el teatro Calderón, y al público omiadense, que, solito, como siempre para todos los llamamientos de las entidades, llenó el coliseo y contribuyó, una vez más, a la obra social y benéfica de nuestra institución.

RESTAURANTE VALENCIA

Plaza del Callao.—Teléfono 210150. ALMUERZOS. Cubierto de 30 pesetas (incluido impuesto), a base de FABRICA DE PASTELAS y otros platos a la carta. CENAS. Cubierto de 39 pesetas (incluido impuesto), a base de LAN-GOSTINOS y las exquisitas PICHUGAS VALENCIA. Especialidades de la casa: FABELLA o LA VALENCIANA, el magnífico ARROZ ABANDA y diversos platos de arroz Selecta y abundante carta. Comedores independientes BODAS. Bautizos. FIESTAS FAMILIARES.

ADUANAS

Academia MORENO TAPIA. Fernández, 8

Dirigida por FRANCISCO MORENO TAPIA. Del Cuerpo Pericial

TORIJA

Maestro Victoria, 2º piso. (esquina Teatinos y P. Celanque)

Comprador de joyas. Objetos oro y plata. Papeletas del Monte

NUESTROS MUEBLES COLONIALES

LE FACILITARÁN HACERSE CON UNA CASA ACOGEDORA.

Mexia y C. Reina, 31. (Entre Clavel y Víctor Hugo)

RADIOS-ARAÑAS

ASPIRADORES. Material eléctrico y radio

20 MESES CREDITO

Toda garantía en E. E. A. Carmen, 26. Teléfono 219124

URGE VENDER

cuadros oleo, antiguos y modernos

ALCALA, 145, principal centro. Teléfono 25-20-12

MARAVILLOSO! Calicita líquido GHEMA

CARLOS-VERRUGAS-OJOS DE GALLO

Plas. EN FARMACIAS C. 9.199

ANIS CON TAPON IRRELLENABLE

CASTELLANA

Se celebra el Día de las Misiones

SEGUN LAS ULTIMAS IMPRESIONES. LA RECAUDACION SUPERA A LA DEL ANO ANTERIOR

Se celebró ayer como todos los años en estas fechas, el Domingo Mundial de la Propagación de la Fe. La colecta que para tal fin ha venido haciéndose durante toda la semana culminó en el día de ayer con gran entusiasmo. Miles de jóvenes postulantes, de uno y otro sexo, invadieron nuestras calles con sus buecas para recoger limosnas destinadas a la propagación de las misiones. Las iglesias se llenaron de fieles, y fueron numerosísimas las comuniones generales. Durante las misas rezadas, con intención especial para la obra de las misiones, hubo sermones o pláticas referentes al día de la católica.

Hay que reconocer que los católicos madrileños han respondido con generosidad al llamamiento de nuestro emadísimo prelado y patriarca de las Indias doctor Elio Garay. A media mañana, las grandes banderas colocadas en los atrios de las iglesias aparecían repletas de donativos, abundando el papel moneda. También se hicieron muchas suscripciones anuales para la Obra Pontificia de la Propagación de la Fe. Y esa recaudación iba en considerable aumento a medida que transcurría la mañana, no sólo en los distritos centrales, sino incluso, en los barrios populares, donde la juventud de Acción Católica actuó con verdadero fervor, como en la parroquia de San Lorenzo, en la que el hubo colegio modestísimo que pudo ofrecer una recaudación de 400 pesetas. En el colegio de Arenys, de la Compañía de Jesús, a las cinco y media de la tarde, los gráficos expuestos señalaban un ingreso de 65.000 pesetas 7.000 más en dicha hora que el año pasado, en que se corrió la colecta de los muchachos de la ciudad, con 150.000. Durante todo el día estuvo el colegio animadísimo y la exposición de carteles y de colecciones de sellos fue muy visitada. También durante todo el día hubo exposición del Santísimo en la iglesia, con vele de los muchachos por turno de cursos. Por la tarde

Los billetes se despachan en San Bernardo, 66, hasta la una de la tarde del día anterior.

propietario don Juan Manuel Sánchez, fueron observados los invitados con un almuerzo, al que conciuraron además el duque de Alfonso, Domingo Ortega, críticos taurinos y aficionados.

A las cuatro de la tarde, en la plaza del pueblo, se celebró un festival taurino, en el que tomaron parte el duque de Pintohermoso, Ortega, Angel Luis y Juanito Bienvenida. Se obtuvo una lucida recaudación, gracias a la desinteresada actuación de las expresadas figuras del toro, recaudación que se deshará íntegramente al acometimiento del Hospital Municipal de San Pedro y San Pablo, en el que reciben cobijo y asistencia no sólo los pobres de la localidad, sino también la población menesterosa transiente.

En el despacho del titular del departamento, y asistieron altos jefes del ministerio y de la Armada portuguesa, así como el agregado naval de la Embajada de España, capitán de fragata don José Luis de la Guardia. El general Vázquez de Castro se trasladó después al palacio de Belén, donde cumplió al Presidente de la República, mariscal Carmona.—EFE.

En la piscina de La Isla se celebró anoche el final del VII campeonato nacional de Educación y Descanso para grupos de empresas. La piscina había sido profusamente adornada y enorme cantidad de público ocupaban todas las localidades. Se esperaba la llegada del grupo de mineros ingleses, que debían ser observados con una cena. Debido a una avería sufrida por el autocar en que viajó por España, a las cuatro de la madrugada aún no habían llegado aquéllos.

En la tribuna presidencial temió asistir el director de Deportes de Portugal, teniente coronel doctor Sacramento Montelro; señores Guíñez del Castillo y Cadenas, por la Delegación Nacional de Deportes; don Mario López, secretario nacional de Sindicatos; don Antonio Aparicio, vicesecretario nacional de Obras Sindicales; don Joaquín Aguilar, jefe nacional de Educación y Descanso, y otras jerarquías.

La competición deportiva fue seguida con gran interés por los numerosos espectadores y dio el siguiente resultado:

400 metros libres, campeón Vicente Perdomo, de Canarias, en 5 minutos 55 segundos 4/5. 100 metros braza, campeón Juan Diaz, de Canarias, en 1 m. 23 s. 1/10. 100 metros espalda, campeón Jorge Kun, de Barcelona, en 1 m. 21 s. 100 metros libres, campeón José Ruiz de Madrid, en 1 m. 9 s. 3 por 100 relevos estilos, campeón Banco Español de Crédito, de Barcelona, en 4 m. 2 s. 7/10. Se clasificaron por grupos de empresa, 1º, campeón nacional Standard de Madrid, con 50 puntos; 2º, Banco Español de Crédito, de Barcelona, con 49; 3º, Fomento Canariense, de Las Palmas, con 39.

También se celebraron bellas exhibiciones de saltos y un partido de polo acuático. Un numeroso público tributó cálidas ovaciones a los vencedores, quienes recibieron los trofeos de manos de las personalidades que presidían las bases, que les fueron impuestas, así como los emblemas simbólicos, tras haber prestado el juramento.

En el despacho del titular del departamento, y asistieron altos jefes del ministerio y de la Armada portuguesa, así como el agregado naval de la Embajada de España, capitán de fragata don José Luis de la Guardia. El general Vázquez de Castro se trasladó después al palacio de Belén, donde cumplió al Presidente de la República, mariscal Carmona.—EFE.

En la noche se efectuará en dicho Centro una velada necrológica en honor del que fue secretario general de honor de esta entidad don Mateo Tejeiro González, con sendas intervenciones de representantes de entidades segovianas.

Homenaje al doctor Llorente.—Los colegas y amigos del notable ginecólogo madrileño doctor Carlos Llorente, los intérpretes de "Las Estrellas", Pepe Martín, que dirigió con su experiencia el montaje del sainete de Arribalzaga, Luisa Barandiarán, Conchita Ballesteros, Tordesillas, Espanyol, Guillermo y Rafael Fernández Shaw, el gran actor de la pantalla Jorge Mestrall, que hizo el esfuerzo de alternar el rodaje de una producción con los ensayos y la presentación en la fiesta; Nadal, Bermúdez el incomparable "Bolche"; Jiménez, Corda, López Marín, Marquier, Casian, Palomar, Perico Chico, Tejedor, todos y perdón si omitimos algún nombre, así como la genial Celia Gámez, siempre propicia a todos los llamamientos de la prensa; el fidelísimo colaborador de nuestras fiestas que es Rafael Somoza, Marujita Diaz, Eulalia Zazo y las empresas del fuencarral y Martín, cuentan con la gratitud fervorosa de la Asociación y su Junta.

Y en cuanto al público, ¿qué decir? La tradición es que siempre acude con cariño, con generosidad, con simpatía a nuestras fiestas. Lo ha hecho, una vez más, agotando las localidades y otorgando sus elogios y aplausos. La permanencia de esa vinculación entre el público que los organiza y patrocina para llevar a cabo sus finalidades asistenciales, es nuestro orgullo, más legítimo y nuestro aliento mejor para seguir en la obra emprendida.

Caja de Compensación del Parque por escasez de energía eléctrica.—Se pone en conocimiento del público que las oficinas de dicho organismo han sido trasladadas a la calle de la Cruz Verde, núm. 16, pisos 3.

Academia de Dermatología y Sifilografía.—Esta Academia celebrará sesión científica el miércoles a las siete de la tarde, en la calle de Sandoval, 7. Dispone Martínez Antón, director del Colegio de Médicos de Madrid.

Academia Deontológica Matritense.—El miércoles 27, a las siete y media de la tarde, se celebrará en el salón de actos del Colegio Oficial de Médicos de Madrid (Espartaco, 11) la segunda conferencia del curso 1944-45. Versará sobre "Aspectos deontológicos generales del Seguro de Enfermedad Simulación y provocación y agravación" y estará a cargo del doctor don José Antonio Escudero Vaivídero.

Programa para hoy.—Esta mañana, a las doce, los miembros ingleses asistirán a un acto de formación profesional sindical en la Institución Virgen de la Paloma. El delegado nacional de Sindicatos, don Fermín Sanz, Orrico, les dará la bienvenida, y se hará entrega de un obsequio al coro. En la sala de toros darán en unión con los mineros de Almadén. Después se les ofrecerá una comida por la Delegación Nacional de Sindicatos.

Por la tarde visitarán el Museo del Prado y la Real Fábrica de Cerámica. A las ocho de la noche, se celebrará una recepción en la sede de la Delegación Provincial de Sindicatos, donde serán observados con una copa de vino español.

Centro Segoviano.—Hoy, a las diez de la mañana, celebrará este Centro su tradicional misa en la parroquia de Santiago en honor de San Frutos, Patrono de la tierra segoviana.

A las ocho de la noche se efectuará en dicho Centro una velada necrológica en honor del que fue secretario general de honor de esta entidad don Mateo Tejeiro González, con sendas intervenciones de representantes de entidades segovianas.

NOTICIAS

Centro Segoviano.—Hoy, a las diez de la mañana, celebrará este Centro su tradicional misa en la parroquia de Santiago en honor de San Frutos, Patrono de la tierra segoviana.

En la noche se efectuará en dicho Centro una velada necrológica en honor del que fue secretario general de honor de esta entidad don Mateo Tejeiro González, con sendas intervenciones de representantes de entidades segovianas.

Centro Segoviano.—Hoy, a las diez de la mañana, celebrará este Centro su tradicional misa en la parroquia de Santiago en honor de San Frutos, Patrono de la tierra segoviana.

En la noche se efectuará en dicho Centro una velada necrológica en honor del que fue secretario general de honor de esta entidad don Mateo Tejeiro González, con sendas intervenciones de representantes de entidades segovianas.

Centro Segoviano.—Hoy, a las diez de la mañana, celebrará este Centro su tradicional misa en la parroquia de Santiago en honor de San Frutos, Patrono de la tierra segoviana.

En la noche se efectuará en dicho Centro una velada necrológica en honor del que fue secretario general de honor de esta entidad don Mateo Tejeiro González, con sendas intervenciones de representantes de entidades segovianas.

Centro Segoviano.—Hoy, a las diez de la mañana, celebrará este Centro su tradicional misa en la parroquia de Santiago en honor de San Frutos, Patrono de la tierra segoviana.

En la noche se efectuará en dicho Centro una velada necrológica en honor del que fue secretario general de honor de esta entidad don Mateo Tejeiro González, con sendas intervenciones de representantes de entidades segovianas.

Centro Segoviano.—Hoy, a las diez de la mañana, celebrará este Centro su tradicional misa en la parroquia de Santiago en honor de San Frutos, Patrono de la tierra segoviana.

En la noche se efectuará en dicho Centro una velada necrológica en honor del que fue secretario general de honor de esta entidad don Mateo Tejeiro González, con sendas intervenciones de representantes de entidades segovianas.

Centro Segoviano.—Hoy, a las diez de la mañana, celebrará este Centro su tradicional misa en la parroquia de Santiago en honor de San Frutos, Patrono de la tierra segoviana.

En la noche se efectuará en dicho Centro una velada necrológica en honor del que fue secretario general de honor de esta entidad don Mateo Tejeiro González, con sendas intervenciones de representantes de entidades segovianas.

Centro Segoviano.—Hoy, a las diez de la mañana, celebrará este Centro su tradicional misa en la parroquia de Santiago en honor de San Frutos, Patrono de la tierra segoviana.

En la noche se efectuará en dicho Centro una velada necrológica en honor del que fue secretario general de honor de esta entidad don Mateo Tejeiro González, con sendas intervenciones de representantes de entidades segovianas.

Centro Segoviano.—Hoy, a las diez de la mañana, celebrará este Centro su tradicional misa en la parroquia de Santiago en honor de San Frutos, Patrono de la tierra segoviana.

En la noche se efectuará en dicho Centro una velada necrológica en honor del que fue secretario general de honor de esta entidad don Mateo Tejeiro González, con sendas intervenciones de representantes de entidades segovianas.

Centro Segoviano.—Hoy, a las diez de la mañana, celebrará este Centro su tradicional misa en la parroquia de Santiago en honor de San Frutos, Patrono de la tierra segoviana.

En la noche se efectuará en dicho Centro una velada necrológica en honor del que fue secretario general de honor de esta entidad don Mateo Tejeiro González, con sendas intervenciones de representantes de entidades segovianas.

Centro Segoviano.—H

Comienzan en Barcelona los actos del centenario del ferrocarril

El subsecretario de Obras Públicas, en nombre del ministro, preside la apertura de la exposición conmemorativa

INTERESANTE DISCURSO DEL SEÑOR TURELL



BARCELONA.—De derecha a izquierda aparecen en la foto dos locomotoras, tipo Santa Fe para mercancías, la primera, y tipo Montaña la segunda, para víasférreas, de fabricación nacional, las cuales figuran en la Exposición del Centenario del Ferrocarril en España. (Foto Cifra)

BARCELONA.—Con extraordinarias brillanzas han comenzado este tarde, en esta capital, los actos conmemorativos del centenario del ferrocarril en España bajo la presidencia del subsecretario de Obras Públicas, que ostentaba la representación del ministro del departamento, y con asistencia de las autoridades, destacadas representaciones ferroviarias nacionales y extranjeras, círculo consular y otras personalidades.

A las cinco de la tarde se celebró la apertura oficial de la exposición conmemorativa instalada en la zona portuaria. En las inmediaciones del recinto, desde mucho antes, se había congregado una gran muchedumbre, que ha aumentado considerablemente y medida que se acercaba la hora del acto. En el vestíbulo aguardaban la llegada del subsecretario de Obras Públicas los directores generales de Ferrocarriles, de Caminos, aeroportos, civil y militar, alcaldes, autoridades, presidentes de Diputaciones, demás autoridades locales, el presidente de la Comisión oficial del centenario, señor de Arribalzaga, con los miembros de la misma; miembros del Cuerpo consular acreditado en Barcelona; representantes de las entidades económicas, artísticas, culturales y académicas, tales como socios del ministerio de Obras Públicas, de la Renta y de todas las compañías ferroviarias españolas, y otras personalidades. Entre las representaciones extranjeras figuraban las de Portugal, Francia, Luxemburgo, Bélgica, y de otros países europeos.

A las cinco de la tarde llegó el subsecretario de Obras Públicas, señor Turell, que fué saludado por las autoridades y los miembros de la Comisión oficial del centenario. En el gran vestíbulo se efectuó el acto de la apertura de la magna exposición. El señor Arribalzaga, presidente de la Comisión oficial del centenario, empezó su discurso con un saludo a las autoridades y representantes extranjeros y ponderó la trascendencia del primer acto conmemorativo del centenario. Destacó la importancia del material acumulado en el certamen y señaló el esfuerzo realizado para llevarlo al cabo dignamente. Después de dedicar un cariñoso saludo a don Miguel Blaiza, a quien se dirigió de igual modo, el señor Arribalzaga remató su discurso suiviendo la idea de que una buena parte del material que figura en la exposición más tarde a formar parte del futuro Museo del Ferrocarril, con lo que quedaría un recuerdo imperecedero de este centenario y una memoria del entusiasmo con que se desarrolló para honrar el trabajo español bajo los impulsos del Jefe del Estado y de su Gobierno.

La sigue en el uso de la palabra el subsecretario de Obras Públicas, señor Turell. "Por expresión escrita del ministro—dijo—y honrando con su representación, tengo la satisfacción de dirigirles un cordial saludo." Pone de manifiesto, a continuación, el acto que servía al presidir el acto inicial de la magna conmemoración del centenario del ferrocarril español, que tiene en exposición en toda la Península—dijo—el de Barcelona-Mataró, y ello debido a la iniciativa y bondad de estímuo sei precioso hijo de Mataró, don Miguel Blaiza, a cuya memoria se rendirá, dentro de pocos días, el homenaje que le es debido. Refiriéndose a la exposición destacó el señor Turell que sintió la historia de la vida y desarrollo de los ferrocarriles españoles. "Vamos a contemplar, pues, lo mucho que nos presentan las autoridades, que hay en estas naciones; pero lo que no es posible exhibir de modo tangible, son las actividades, las preocupaciones, las buenas sufridas, la energía y la inteligencia desplegadas por los hombres eminentes que en el desarrollo de los ferrocarriles han contribuido a perfeccionamiento y desarrollo del ferrocarril. A todos ellos dedico el más sano homenaje de admiración y de reconocimiento. A los extranjeros—prosiguió—que amablemente han acudido para acompañarnos en estas fiestas conmemorativas, nuestra más cordial bienvenida y nuestro mayor deseo de que vean por ellos mismos la ingente labor realizada y puedan apreciar que, no obstante las dificultades de la hora presente, es grande esta labor que hoy se hace en el Gobierno, bajo la suprema inspiración del Jefe del Estado. Bélgica, Francia, en materia de ferrocarriles y en todo lo que signifique incremento de la riqueza del país en beneficio de todos y en contra de nadie."

El señor Turell finalizó su discurso felicitando a la Comisión del centenario y, por último, en nombre del ministro de Obras Públicas, general Fernández Landete, abrió la exposición conmemorativa.

Después, el director general de Ferrocarriles promovió una salutaria dirigida a las autoridades y otra en idioma francés a las representaciones extranjeras.

Seguidamente, las autoridades e invitados penetraron en el reci-

El Gobierno inglés, dispuesto a nacionalizar la industria siderúrgica

(Viene de primera página) demoran las aplicaciones de las medidas legislativas de los comunes, la ley de nacionalización de la industria—que los mismos borristas prueban que no se aprobará sin dura lucha—entrará en vigor en 1949.—EFE

Elecciones generales

LONDRES, 24.—Según el redactor político del semanario "News of the World", los miembros más importantes del Gabinete Atlee están estudiando la cuestión de celebrar elecciones generales a principios del año próximo. Dicen que ese pensamiento se mantiene en gran secreto y que los acontecimientos de la nueva sesión parlamentaria, que se inicia en la semana entrante, pudieran dar la decisión en aquel sentido.—EFE

Los Reyes de Dinamarca, en Londres

LONDRES, 24.—Los Reyes de Dinamarca esperaban en la estación a los Reyes Federico y Astrid de Dinamarca, con quienes viene la Reina madre Alejandrina. Hicieron el viaje desde Harwich en un coche especial enganchado al trío ordinario del barco de Escandinavia. La regia comitiva se dirigió seguidamente al palacio de Buckingham, donde los Reyes daneses serán huéspedes por una semana de Jorge VI y Isabel. La Reina Alejandrina recibirá la hospitalidad de la Reina madre inglesa en la vecina Marlborough House.

Los Reyes de Dinamarca inaugurarán la Exposición de Arte clásico en Amman habiéndole trasladado desde esta última ciudad a la capital siria el regente del Irak, el primer ministro egipcio, el primer ministro sirio y el Presidente de Siria.

En sucesos bien informados se dice que las reuniones, cuyo tema principal es la política, tienen por objeto acallar la situación derivada de la creación del Gobierno árabe en Palestina, que se ha establecido en Gaza, y de la formación por el Rey de Transjordania de una Asamblea de Palestina.

También se revisó la situación

de los judíos, que por parte de los dirigentes árabes que se inició ayer en Amman habiéndole trasladado desde esta última ciudad a la capital siria el regente del Irak, el primer ministro egipcio, el primer ministro sirio y el Presidente de Siria.

Finalmente, se creó que se trataba

de una reunión de un documento comprensivo sobre la historia y desarrollo del ferrocarril español.

Durante su visita a los distintos stands de la exposición, los concurrentes escucharon las explica-

ciones que les daban el director del certamen y los miembros de la Comisión organizadora del mismo.

Terminada la visita, las autoridades y personalidades abandonaron el recinto de la exposición y, seguidamente se abrió al público, que en número considerable recorrió las grandes salas.—CIFRA.

Gran exposición de juguetes

MAYOR, 1 (Plaza del Sol), y GOYA, 21

TEMAS MILITARES DE LA POSGUERRA

PLANES DE GUERRA PARA LA DEFENSA DE OCCIDENTE

Semanas y semanas se viene hablando de guerra, de su posible desencadenamiento, de sus preludios, efectos y consecuencias, sin que obedezca a una consigna de propagación del miedo para crear el ambiente adecuado a la guerra, ni a una vulgar justificación de las armas no han logrado acortarse.

Este puede explicar la pugna en que se hallan en conflicto de intereses de un enemigo que ha logrado, sin lucha armada, vencer y desvincular a los países y la prensa europea.

A las cinco de la tarde llegó el subsecretario de Obras Públicas, señor Turell, que fué saludado por las autoridades y los miembros de la Comisión oficial del centenario.

En el gran vestíbulo se efectuó el acto de la apertura de la magna exposición. El señor Arribalzaga, presidente de la Comisión oficial del centenario, empezó su discurso con un saludo a las autoridades y representantes extranjeros y ponderó la trascendencia del primer acto conmemorativo del centenario. Destacó la importancia del material acumulado en el certamen y señaló el esfuerzo realizado para llevarlo al cabo dignamente.

Después de dedicar un cariñoso saludo a don Miguel Blaiza, a quien se dirigió de igual modo,

el señor Arribalzaga remató su discurso suiviendo la idea de que una buena parte del material que figura en la exposición más tarde a formar parte del futuro Museo del Ferrocarril, con lo que quedaría un recuerdo imperecedero de este centenario y una memoria del entusiasmo con que se desarrolló para honrar el trabajo español bajo los impulsos del Jefe del Estado y de su Gobierno.

La sigue en el uso de la palabra el subsecretario de Obras Públicas, señor Turell. "Por expresión escrita del ministro—dijo—y honrando con su representación, tengo la satisfacción de dirigirles un cordial saludo." Pone de manifiesto, a continuación, el acto que servía al presidir el acto inicial de la magna conmemoración del centenario del ferrocarril español, que tiene en exposición en toda la Península—dijo—el de Barcelona-Mataró, y ello debido a la iniciativa y bondad de estímuo sei precioso hijo de Mataró, don Miguel Blaiza, a cuya memoria se rendirá, dentro de pocos días, el homenaje que le es debido. Refiriéndose a la exposición destacó el señor Turell que sintió la historia de la vida y desarrollo de los ferrocarriles españoles. "Vamos a contemplar, pues, lo mucho que nos presentan las autoridades, que hay en estas naciones; pero lo que no es posible exhibir de modo tangible, son las actividades, las preocupaciones, las buenas sufridas, la energía y la inteligencia desplegadas por los hombres eminentes que en el desarrollo de los ferrocarriles han contribuido a perfeccionamiento y desarrollo del ferrocarril. A todos ellos dedico el más sano homenaje de admiración y de reconocimiento. A los extranjeros—prosiguió—que amablemente han acudido para acompañarnos en estas fiestas conmemorativas, nuestra más cordial bienvenida y nuestro mayor deseo de que vean por ellos mismos la ingente labor realizada y puedan apreciar que, no obstante las dificultades de la hora presente, es grande esta labor que hoy se hace en el Gobierno, bajo la suprema inspiración del Jefe del Estado. Bélgica, Francia, en materia de ferrocarriles y en todo lo que signifique incremento de la riqueza del país en beneficio de todos y en contra de nadie."

El señor Turell finalizó su discurso felicitando a la Comisión del centenario y, por último, en nombre del ministro de Obras Públicas, general Fernández Landete, abrió la exposición conmemorativa.

Después, el director general de Ferrocarriles promovió una salutaria dirigida a las autoridades y otra en idioma francés a las representaciones extranjeras.

Seguidamente, las autoridades e invitados penetraron en el reci-

Prosigue la lucha en el norte de Palestina

La situación es grave en todo el frente, según afirma un portavoz de la O. N. U.

EN LA REUNION DE LOS ESTADISTAS ARABES SE HA LLEGADO A UN ACUERDO

HAIFA, 24.—Un portavoz de la O. N. U. declaró esta noche que la lucha prosigue en Palestina del norte y que la situación es seria en todo el frente.

Los observadores de la Organización Mundial refieren que un avión judío arrojó anoche 17 bombas sobre Meliye Quseib y Huile, en la frontera libanesa y sobre Bilde, que también fue bombardeada por la artillería israelita.—EFE

TOLEDO, 23.—Se ha tributado en esta capital un homenaje popular de gratitud al cardenal de Toledo, don Andrés Martín Martín, por su gestión en el problema del abastecimiento de aguas potables.

Ante la presencia del cardenal primado, doctor Pla y Daniel, de las autoridades y de más de 10.000 personas, en la plaza del Generalísimo, se ha celebrado un solemne acto para imponer al señor Marín la medalla de oro de la ciudad.

Posteriormente se celebró una comida en honor del cardenal primado, doctor Pla y Daniel, de las autoridades y de más de 10.000 personas, en la plaza del Generalísimo, se ha celebrado un solemne acto para imponer al señor Marín la medalla de oro de la ciudad.

Le Cuerda, el obispo auxiliar y todas las autoridades.

Al final del acto se entregó a don Andrés Martín Martín un pergaminio en prueba de gratitud del pueblo de Toledo.

Los jefes de Estado Mayor de los países árabes—que acompañaban a los estadistas—permanecieron en esta capital.—EFE

ACUERDO POSITIVO

AMMAMAN, 24.—Antes de salir esta mañana para Damasco los estadistas árabes se reúnen para la reunión de los países árabes que se celebra en Amman el 25 de noviembre.

Los jefes de Estado Mayor de los países árabes—que acompañaban a los estadistas—permanecieron en esta capital.—EFE

REUNIÓN DE DIRIGENTES ÁRABES

DAMASCO, 24.—Fue continuado en esta capital la reunión de los dirigentes árabes que se inició ayer en Amman habiéndole trasladado desde esta última ciudad a la capital siria el regente del Irak, el primer ministro egipcio, el primer ministro sirio y el Presidente de Siria.

Los jefes de Estado Mayor de los países árabes—que acompañaban a los estadistas—permanecieron en esta capital.—EFE

NOKRACHY BAJA, SATISFECHO

EL CAIRO, 24.—A su regreso de la Conferencia de Amman, el primer ministro egipcio Nokrachy Baja ha declarado que su viaje ha sido fructífero. "La reunión manifestó, convocada por el Rey Abdulkarim, el general de la Legión Árabe, que se ha celebrado en la plaza del Alcázar de Toledo, el general

Le Cuerda, el obispo auxiliar y todas las autoridades.

Al final del acto se entregó a don Andrés Martín Martín un pergaminio en prueba de gratitud del pueblo de Toledo.

Los jefes de Estado Mayor de los países árabes—que acompañaban a los estadistas—permanecieron en esta capital.—EFE

MORTONSHAW, EN PELIGRO

TEL AVIV, 24.—Noticias de Jerusalén la Nueva indican que Mortonshaw, hijo del presidente del Fondo de Ayuda norteamericano a los judíos de Palestina, que se encuentra en la ciudad santa desde anoche, estuvo esta mañana en el fuego de los morteros árabes al recorrer la ciudad, cayendo dos proyectiles en las cercanías de la iglesia de Nuestra Señora mientras él se encontraba en el interior. Mortonshaw es esperado esta noche en Tel Aviv.—EFE

ALARMA AEREA

TEL AVIV, 24.—Noticias de Jerusalén la Nueva indican que Mortonshaw, hijo del presidente del Fondo de Ayuda norteamericano a los judíos de Palestina, que se encuentra en la ciudad santa desde anoche, estuvo esta mañana en el fuego de los morteros árabes al recorrer la ciudad, cayendo dos proyectiles en las cercanías de la iglesia de Nuestra Señora mientras él se encontraba en el interior. Mortonshaw es esperado esta noche en Tel Aviv.—EFE

ACTIVIDAD DE LOS SIRIOS

TEL AVIV, 24.—Un portavoz militar israelita declara que los sirios han conquistado varias lomas en la frontera de su país con Palestina, entre ellas la estratégica de Sheik Abba, al norte de Manada, y que han salido para allá observadores de la O. N. U.

Del Negev manifiesta que la orden de cesar de hostilidades se observa en general, y de tanto en tanto se ven las baterías de tierra; en Alejandría también sonaron las sirenas, avisándose el fin del peligro a caballo de cuarenta y cinco minutos.—EFE

Los participantes en el transporte de mercancías de la O. N. U. se han visto obligados a detenerse en el Etila, la obligada dispersión que el Ejército soviético imponesta ocupación del Occidente, el estiramiento de sus líneas operativas y de abastecimiento y la natural debilitación que entraña, así como la posibilidad de actuar cómodamente dentro de su territorio.

Los participantes en el transporte de mercancías de la O. N. U. se han visto obligados a detenerse en el Etila, la obligada dispersión que el Ejército soviético imponesta ocupación del Occidente, el estiramiento de sus líneas operativas y de abastecimiento y la natural debilitación que entraña, así como la posibilidad de actuar cómodamente dentro de su territorio.

Los participantes en el transporte de mercancías de la O. N. U. se han visto obligados a detenerse en el Etila, la obligada dispersión que el Ejército soviético imponesta ocupación del Occidente, el estiramiento de sus líneas operativas y de abastecimiento y la natural debilitación que entraña, así como la posibilidad de actuar cómodamente dentro de su territorio.

Los participantes en el transporte de mercancías de la O. N. U. se han visto obligados a detenerse en el Etila, la obligada dispersión que el Ejército soviético imponesta ocupación del Occidente, el estiramiento de sus líneas operativas y de abastecimiento y la natural debilitación que entraña, así como la posibilidad de actuar cómodamente dentro de su territorio.

Los participantes en el transporte de mercancías de la O. N. U. se han visto obligados a detenerse en el Etila, la obligada dispersión que el Ejército soviético imponesta ocupación del Occidente, el estiramiento de sus líneas operativas y de abastecimiento y la natural debilitación que entraña, así como la posibilidad de actuar cómodamente dentro de su territorio.

Los participantes en el transporte de mercancías de la O. N. U. se han visto obligados a detenerse en el Etila, la obligada dispersión que el Ejército soviético imponesta ocupación del Occidente, el estiramiento de sus líneas operativas y de abastecimiento y la natural debilitación que entraña, así como la posibilidad de actuar cómodamente dentro de su territorio.

Los participantes en el transporte de mercancías de la O. N. U. se han visto obligados a detenerse en el Etila, la obligada dispersión que el Ejército soviético imponesta ocupación del Occidente, el estiramiento

El Atlético de Madrid venció al Alcoyano por cuatro a cero

En la jornada de ayer, séptima del torneo de Liga de la Primera División, se registraron los siguientes resultados:

MADRID: Atlético de Madrid, 4; Alcoyano, 0. SEVILLA: Sevilla, 1; Real Madrid, 5. BARCELONA: Español, 0; Oviedo, 0. VALENCIA: Valencia, 3; Sabadell, 0. BILBAO: Atlético de Bilbao, 4; Tarragona, 1. VALLADOLID: Valladolid, 1; Coruña, 0. VIGO: Getafe, 2; Barcelona, 2.

La séptima jornada trajo consigo algunos resultados que podemos calificar como sorprendentes. El Real Madrid, que parece dispuesto a no conceder una grata tarde a sus socios en Chamartín, por el contrario, les proporciona grandes satisfacciones con los resultados obtenidos en terrenos contrarios. Nada menos que siete puntos ha conseguido el conjunto blanco en cuatro partidos jugados fuera de casa. El de ayer, que era bastante difícil frente a los campiones de Copa, registró un retundo resultado a favor del Real Madrid, que, a pesar de sufrir a última hora la baja del internacional Clemente y con una formación de circunstancias, ya que Ispíñu tuvo que alinearse de defensa y Barinaga de extremo, obtuvo cinco tantos en la primera parte de su encuentro con el Sevilla, poniéndole de relieve, según nos transmitió nuestro corresponsal, todo un curso de fútbol. Será posible que el Madrid resista estos estornudos en Chamartín. Tienen la palabra los jugadores blancos, porque da lo que sea tan rápidos que trasladarán algún que otro domingo a conocer esa clase de fútbol de que nos hablan.

No fué éste el único resultado sorprendente de la jornada, ya que el Español, que se encuentra en buen momento, sufrió un tropiezo en su casa, al empate con el Oviedo sin goles. Con bastantes suplentes, incluyendo a los lesionados en el Español, perdió la liga el atacante, considerado como muy peligroso. El Barcelona se metió un punto del difícil terreno de Egaleo, en el que medían otros los accidentes, ya que el meta, el técnico Simón tuvo que retirarse al sentirse un encontronazo con su compañero Yayo, y los barcelonistas César y Gonzalo III, también, se retiraron durante algunos minutos al chocar entre sí.

Por lo que se refiere a los restantes resultados, la victoria del Atlético de Madrid en el Metropolitano frente al Alcoyano tuvo sus dificultades, así como la de su homólogo bilbaíno ante el Tarragona, al cual le devolvieron ayer los dos "penaltys" del pasado domingo; uno defendido por Soro y lanzado por Panizo, que regateó, y el otro transformado en tanto por Gainza. Claro es que dirá el Atlético madrileño que ya no gana nada con esa devolución. El Valladolid sudó más de la cuenta para vencer por la mínima diferencia al Coruña; pero lo cierto es que los de la tierra de los piflos se adjudicaron dos puntos cada vez que juegan un encuentro en su casa, y así es muy difícil bajar a la Segunda División. Por último, el Valencia, en un partido intrascendente, venció al Sabadell, adjudicándose el primer puesto de la clasificación. Los colistas tuvieron

GENERAL DEL AIRE

Escala del Aire, tropas de Aviación e Intendencia. Preparación selecta a cargo de profesores del Arma.

Academia Editorial Carrera del Castillo, MAYOR, 3 (horas de 6 a 8).

Teléfono 22.31.48

Una opinión excepcional: LUIS SANDRINI ha dicho de esta película: "AUN ESTOY IMPRESIONADO: LA MEJOR PELICULA DE HABLA CASTELLANA QUE HE VISTO NUNCA"

BARASA VENTA ESPECIAL DE ALFOMBRAS PRECIOS MUY VENTAJOSOS **BARASA**

UN GRAN TRIUNFO DEL REAL MADRID, POR CINCO TANTOS A UNO, EN SEVILLA

SAN SEBASTIAN SE ADJUDICO, EN EL ESTANQUE DEL RETIRO, EL CAMPEONATO DE ESPAÑA DE BATELES

El partido de ayer en Madrid



Martín, guardameta del Alcoyano, en una peligrosa estrada durante el partido de campeonato, que ayer jugó con el Atlético de Madrid, y que el equipo visitante perdió por cuatro tantos a uno. (Foto Cifra)

La desgracia de perder a su mejor delantero, Colino, lesionado en un encuentro.

La Liga se pone al rojo vivo, y el del próximo domingo en Las Corts entre el Barcelona y el

LA VICTORIA DEL ATLÉTICO FRENTE AL ALCOYANO

Admisiones:

Alcoyano: Martín; Morales, Germán; Botana, Cano, Edilánchez; Estruch, Soria, Quisico, Navarro y Ara.

Atlético de Madrid: Domingo; Piera, Aparicio, Lozano, Música, Valdivieso; Juncosa, Vidal, Silva, Ben Barek y Escudero.

Terrero de Juego: Estadio Metropolitano.

Resultado: Atlético de Madrid, 4 (Ben Barek, Música, Vidal, Escudero); Alcoyano, 0.

La manía de colocarse en fuera de juego

Estos partidos, fáciles en el papel, como el de ayer entre el Alcoyano y el Atlético madrileño, no suelen serlo en la práctica. En esta temporada se estima, y por lo visto en el Estadio Metropolitano, con asidero, que el equipo de la industria quijotina, al igual que el de otra catalana, son los llamados a descender a la Segunda División. Por ello, la entrada aun siendo buena en trámite y, como es lógico, en soños, no suele ser en las gradas de fondo, ya que en muchos los que suponían que el partido no llevaría nada consigo.

Acerca los que se quedaron en casa, ya que el encuentro fué

bastante anodino, en parte porque el Atlético salió con pocas ganas, convencido de su superioridad, y el Alcoyano, por su suya, no supo contrarrestar dicha superioridad con un entusiasmo y una codicia que sirvieron para nivelar la contienda.

No vió nada saliente ayer en el Metropolitano, como no fuése el absurdo empeño que tuvieron en casi todo el encuentro los extraviados en fuera de juego. Fueron innumerables las ocasiones desperdigadas por tal hecho, y aun en algunas de las que no se desperdigaron, a juicio del árbitro, como fueron el tercer y cuarto tanto atlético, que fué de juego hizo su presencia. Es una lástima que esto ocurra, porque tanto Juncosa como Escudero son dos buenas jugadores, muy titiles para su conjunto cuando no se empesna en creer que ellos son los únicos que saben marcar goles. Ese desmedido afán de adentrarse en todo instante que tienen ambos extremos malogra un sin fin de jugadas de la delantera atlética, bien porque el fuera de juego se acuse en todo momento o por embuchar demasiado el ataque, ya que los restantes componentes en muchas ocasiones tienen que realizar jugadas individuales por no saber a quién pasar el balón. Si el juego moderno requiere movilidad, éste no es el abandono del puesto sin ton ni son. Es esta una circunstancia que no deben olvidar los dos buenos extraviados atléticos si no quieren muchas veces entorpecer el posible triunfo de su equipo.

Ayer el primer tiempo fué de clara superioridad del "once" local, pero sin acusarse en sus líneas la trabaza precisa. Aquella

famosa delantera de seda de la pasada temporada, hoy magníficamente reforzada con la presencia en ella de Ben Barek, no ha encontrado todavía la conjunción precisa, pareciendo como si sus componentes estuviesen más dedicados a lucir sus preciosas e individuales cualidades que las de la totalidad de la línea. Estamos convencidos que cuando el Atlético encuentre en su delantera la precisa "hilazón", ésta será, sin duda alguna, una de las mejores, quizá la mejoría del Español, pero mientras en ella no se haya visto por parte de los jugadores una verdadera calidad, veremos buenas avances individuales, pero nunca sin aquella magnífica precisión de la pasada temporada. Tal vez, dos o tres partidos con el mismo ataque y cada hombre en su auténtico puesto, aunque después, con arreglo a las tácticas modernas, se desplacen del mismo, servirán para encontrar en la delantera atlética esa conjunción que hoy por hoy, todavía no existe. Por ello, solo vimos en el primer tiempo elevarse a su cota más alta el Alcoyano con un claro "penalty", con repetidas faltas de su defensa al extremo. Escudero, al recibir un pase adelantado de Escudero y lanzar un remate raso, con el que salvó al desesperado salido de Martín. Pudo todavía aumentarse este tanto al ser castigado el Alcoyano con un claro "penalty", con repetidas faltas de su defensa al extremo. Escudero, Lanzó el castigo Ben Barek, que volvió a despedir otra magnífica oportunidad al estrellarse en uno de los postes saliendo después. Seguimos creyendo que en esta clase de encuentros el Atlético tiene una filia un espectacular, valiente, mucho más segura que el negro para lanzarlos, sin pena ni gloria transcurrió el resto de esta parte, atacando el Atlético su conjunción y educando su delantera y contrarrestando dicho meta, el Alcoyano, Martín, con seguras pardas, en las que el antiguo portero del Atlético y del Real Madrid puso de relieve que podía seguir siendo un excelente sustituto tanto de Domínguez como de Bañón. En esta parte hubo algunos ataques desechados de la delantera alcoyana, que en dos ocasiones se escapó de la vigilancia de la retaguardia atlética, siendo sujetada por los atacantes por la defensa local en medio de las protestas injustificadas de parte del público, ya que para nosotros en los momentos difíciles se debe echar mano de toda clase de recursos, siempre que no entremos en el terreno de que el enemigo vulnere la puerta.

Pasado el descanso vino un gol atlético anulado por el árbitro por estimar que en aquél momento se realizaba una falta de juego de Escudero, cuando, en realidad, tanto éste jugador como Juncosa se habían adelantado en la puesta contraria para saltar dicha situación. La bronca fue grande y Solá, que hasta aquel momento había arbitrado aceptablemente, perdió un poco el componer, aumentando su nerviosismo al cansarse y no poder seguir el juego de cerca. La contienda se endureció notablemente debido al juego subterráneo de los forasteros, seguido por algún otro elemento de casa, y algunos otros avances del Alcoyano pudieron traer la igualdad de haber tenido su delantera rematadora, de los que por completo carece. Transcurrieron los minutos y menos mal que a los diecinueve de esta parte Música, que había entrado en el centro del terreno y observando la inutilidad de su defensa, avisó a su compañero el mismo Solá, lanzando desde lejos un fuerte disparo que entró por un angosto hueco de una estriada algo tardía de Martín.

Aquí terminó el Alcoyano. A partir de este momento el Atlético con el partido resuelto, hilvanó mejor sus jugadas, mientras los forasteros apuraban los minutos que restaban aumentando las violencias de su juego. Vimos en estos instantes algunas arrancadas preciosas de Ben Barek, que colocó el balón medido a los pies de sus compañeros, algunos de los cuales, como Vidal, malograron excelentes situaciones para marcar. Sin embargo, el tímido volvió a aumentar su lucha, lo que llevó a los 40 minutos, al lograr los locales dos nuevas goles, separados por Vidal y Escudero. Poco hechos salientes en el resto del encuentro, como no fuese las lesiones sufridas por Ben Barek y Quisico, la de este último en una mano, que le obligó a abandonar el terreno de juego durante unos minutos, y un empurió cierto dentro del área al interior derecha del Alcoyano, en buena situación para marcar, que Solá no vió por no seguir el juego de cerca. Y con el tanto, favorable al Atlético, de cuatro tantos a cero terminó el nado entretenido encuentro, en el que los atléticos lanzaron diez saques de esquina por cuatro los atléticos.

No sacó el Atlético el juego de las brancas tardes para vencer a un enemigo de escasa calidad. Ya hemos dicho que sigue sin conjuntarse su delantera, en la que apareció Juncosa, tan individualista como siempre, y en la que Ben Barek puso de relieve, en diversas ocasiones, su clase de genial malabarista. En los medios alas, Música batalló con la decisión de siempre, pero sin la eficiencia de otras tardes, mientras Valdivieso mejoró su labor de pasadas días. El cuarto defensivo bien, frenó a una delantera que no tenía idea de lo que es tirar a gol. Un Atlético que todavía no ha sabido enterarse de que necesita a punto. El día siguiente ésta encuen-

tro. Mal vamos al Alcoyano, que en esta temporada y muchos partidos tienen que ganar en su pequeño terreno del Collado si no quieren descender a la Segunda División.

UN GRAN TRIUNFO DEL REAL MADRID, POR CINCO TANTOS A UNO, EN SEVILLA

SAN SEBASTIAN SE ADJUDICO, EN EL ESTANQUE DEL RETIRO, EL CAMPEONATO DE ESPAÑA DE BATELES

CAMPEONATO DE BATELES

El triunfo del Real Madrid en Sevilla

(Pedro TIEMENS)

No vimos calidad en sus filas. Se defendieron como pudieron, con un fútbol de tipo primitivo, y en los escasos ataques que realizaron pujaron de relieve la mala educación del estadio. Solamente su coraje y el juego demasiado violento que desarrollaron los sirvientes de Ben Barek, hicieron que el marcador fuese menor. Si descontamos el lance del meta Martín, que aunque salió lesionado suyo, mostró brillantes paradas; la seguridad de Germán y el entusiasmo de Botana, poco podemos señalar de este equipo, que pasó por el Metropolitano sin pena ni gloria.

Y nada más, porque el partido no merece.

Pedro TIEMENS

Peritos agrícolas

Ingreso, Bachillerato, Estudio, Carrera Comercio, Cultura General, Banca, Contabilidad y Tributación, Taquí-mecánica, Oposiciones.

ACADEMIA PÉREZ DE LEÓN

Av. José Antonio, 43 - Tel. 511.655

El triunfo del Real Madrid en Sevilla

(Pedro TIEMENS)

(Datos facilitados por la agencia AHN)

SEVILLA.—Con un lleno importante en el campo del Nervión, ya que de muchos pueblos de Andalucía llegaron centenares de aficionados para presenciar el encuentro, y en medio de gran expectación, se jugó el partido de Liga entre el Real Madrid y el Sevilla, alzándose los equipos en la siguiente forma: Madrid: Bafón; Azcarate, Pont, Ispíñu; Muñoz, Narro; Barinaga, Olmedo, Pabón, Montoya, Arsuaga, Sevilla, Mañolín; Joaquín, Eguizábal, Nieto, Alconero, Vélez; Dard, Arzola, Ariñez, Doménech, Cipriano.

El primer tiempo fué de absoluto dominio del Madrid, que sólo tuvo un ligero contratiempo en el minuto del Nervión, cuando Ben Barek se lesionó, pero el resto del encuentro se jugó con normalidad, sin cambios ni modificaciones, pero el Madrid se defendió con mucha seguridad y energía, actuando bien el meta, y la Málaga e Ispíñu en las líneas defensivas. Bafón hizo un partido extraordinario, siendo el mejor hombre en el terreno. En el Sevilla frascaron estrepitosamente sus medios volantes, y en la defensa destacaron los extremos Dard y Cipriano.

Defensiva, no sin avanzar alzada-

miento en momentos propicios. Los madrileños, con la seguridad del cineo a cero en el marcador, jugaron tranquilos, mientras el Sevilla, nervioso, no logró ligar en su defensa. Por fin, en un avance en tromba de todo el etapa local,

defendió, siendo superior en el encuentro con la rotunda victoria del Madrid por cinco tantos a uno, siendo despedido el Sevilla con fuerza gritaria.

El Madrid jugó limpia y redondamente, siendo superior en el encuentro con la rotunda victoria del Madrid por cinco tantos a uno, siendo despedido el Sevilla con fuerza gritaria.

(Castellón y Murcia figuraron con un partido menor jugado por empate, inundando el terreno del

último.)

(Castellón y Murcia figuraron con un partido menor jugado por empate, inundando el terreno del

último.)

(Castellón y Murcia figuraron con un partido menor jugado por empate, inundando el terreno del

último.)

(Castellón y Murcia figuraron con un partido menor jugado por empate, inundando el terreno del

último.)

(Castellón y Murcia figuraron con un partido menor jugado por empate, inundando el terreno del

último.)

(Castellón y Murcia figuraron con un partido menor jugado por empate, inundando el terreno del

último.)

(Castellón y Murcia figuraron con un partido menor jugado por empate, inundando el terreno del

último.)

(Castellón y Murcia figuraron con un partido menor jugado por empate, inundando el terreno del

último.)

(Castellón y Murcia figuraron con un partido menor jugado por empate, inundando el terreno del

último.)

(Castellón y Murcia figuraron con un partido menor jugado por empate, inundando el terreno del

último.)

(Castellón y Murcia figuraron con un partido menor jugado por empate, inundando el terreno del

último.)

(Castellón y Murcia figuraron con un partido menor jugado por empate, inundando el terreno del

último.)

(Castellón y Murcia figuraron con un partido menor jugado por empate, inundando el terreno del

último.)

(Castellón y Murcia figuraron con un partido menor jugado por empate, inundando el terreno del

últ

